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Welzijn van paarden in maneges en pensionstallen  -  Onderzoek

In Vlaanderen wordt een groot aantal paarden gehouden in maneges en pensionstallen. 
Niet al deze paarden worden gehouden en gebruikt in optimale omstandigheden. Hoewel 
de manege- en pensionhouders veelal met de beste bedoelingen te werk gaan, ontbreekt 
het hen soms aan kennis en mogelijkheden.

Manege- en pensionhouders zouden moeten overtuigd en gestimuleerd worden om 
aanpassingen uit te voeren. Dit kan door in een deel van de Vlaamse maneges of 
dierenpensions aanpassingen door te voeren en het effect van de aanpassingen te 
meten. Op 1 maart 2017 is er een onderzoek verricht door de Universiteit Gent en Equus 
Research. De looptijd van het onderzoek bedroeg 15 maanden, tot mei 2018. 122 
Vlaamse maneges- of dierenpensions namen aan het onderzoek deel.

Gevonden knelpunten zijn onder andere een te groot interval waarin er geen toegang is 
tot eetbaar ruwvoer, onvoldoende dagelijkse vrije beweging, onvoldoende aanwezigheid 
van boxen van internationale minimale afmeting. Op vlak van huisvesting gaven de 
resultaten aan dat dit onvoldoende is bij veel Vlaamse maneges of dierenpensions. Het 
onderzoek is meer dan 3 jaar geleden afgerond.

1. Wat heeft de minister gedaan met de onderzoeksresultaten?

2. Welke initiatieven heeft de minister genomen om de knelpunten te verbeteren?

3. Welke initiatieven heeft de dienst Dierenwelzijn genomen?

4. Is er naar aanleiding van de onderzoeksresultaten vanuit Dierenwelzijn enige actie 
geweest? Zo ja, welke? Zo niet, waarom niet?

5. Hoeveel controles heeft de dienst Dierenwelzijn in 2019 en 2020 uitgevoerd in de 
Vlaamse maneges of dierenpensions? Graag een overzicht per jaar.

6. Gaat de minister ter zake nog initiatieven nemen om de knelpunten te verbeteren? 
Zo ja, welke initiatieven? Zo niet, waarom niet?
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1-2.De resultaten van dit onderzoek zijn opgenomen in het nieuwe Equilabel voor 
maneges, pensionstallen en asielen voor paardachtigen, waarbij het luik 
dierenwelzijn sterk werd uitgebreid. Ik heb een financiële tegemoetkoming voorzien 
van 100 euro voor elke audit tot het bekomen van dat label. Hiermee hoop ik een 
drempel weg te nemen bij maneges, pensionstallen en asielen om dit kwaliteitslabel 
met aandacht voor dierenwelzijn te behalen. Omwille van coronamaatregelen heeft 
de lancering van het nieuwe Equilabel vertraging opgelopen en werd er pas sinds kort 
mee gestart. 

3-4.Mijn diensten hebben een vervolgtraject opgezet op het onderzoek dat u aanhaalde. 
Alle manege- en pensionhouders kregen de mogelijkheid om deel te nemen aan dit 
traject, waarin op maat van het bedrijf advies en een gepersonaliseerd rapport wordt 
gegeven (voor het eventueel verbeteren van huisvesting, voeding en management 
van de paarden op het bedrijf). Het adviesbezoek wordt uitgevoerd door dr. Machteld 
van Dierendonck, zij is een van de onderzoekers uit het onderzoek dat u aanhaalde.  

5. In 2019 werden door de dienst Dierenwelzijn 19 controles uitgevoerd op maneges en 
in pensionstallen. In 2020 waren dat er 23.

6. Er zijn hierover geen nieuwe initiatieven gepland, aangezien het Equilabel pas recent  
werd gelanceerd.


